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SPORT

 21 lutego rozegrano Ha-
lowy Turniej Piłki Nożnej Drużyn 
Oldboyów o Puchar Wójta Gminy 
Radwanice. W zawodach udział 
wzięły trzy zespoły: Stal Chocia-
nów, Sokół Jerzmanowa oraz Pło-
mień Radwanice.

Spotkania dostarczyły wielu emocji 
i pokazały, że piłkarska pasja nie 
przemija z wiekiem. Zawodnicy za-
prezentowali duże zaangażowanie, 
a jednocześnie rywalizacja przebie-

gała w bardzo życzliwej i koleżeń-
skiej atmosferze.

Najlepiej w turnieju zaprezentowa-
ła się drużyna Płomienia Radwa-
nice, która ostatecznie sięgnęła 
po puchar za pierwsze miejsce. 
Na wyróżnienia indywidualne rów-
nież nie zabrakło miejsca. Tytuł 
najlepszego zawodnika turnieju 
otrzymał Mateusz Pasiak z Soko-
ła Jerzmanowa, natomiast najlep-
szym bramkarzem został zawodnik 

Stali Chocianów, który wielokrot-
nie popisywał się skutecznymi in-
terwencjami między słupkami.

Turniej był nie tylko okazją do spor-
towej rywalizacji, ale także do spo-
tkania i integracji środowiska pił-
karskiego. Organizatorzy zadbali 
również o miłą atmosferę poza bo-
iskiem, przygotowując dla uczest-
ników mały poczęstunek, przy któ-
rym zawodnicy mogli porozmawiać 
i podsumować rozegrane mecze.

 Przełom lutego i marca 
był bardzo intensywnym czasem 
dla zawodników Gminnej Akade-
mii Piłkarskiej w Radwanicach, 
którzy brali udział w kolejnych 
turniejach z cyklu Głogów Cup. 
Na boisku zaprezentowały się 
różne grupy wiekowe akademii 

– od najmłodszych skrzatów 
po trampkarzy i żaków.

Jako pierwsi do rywalizacji przy-
stąpili Skrzaty, które 28 lutego 
wzięły udział w swoim pierwszym 
turnieju – Głogów Cup 2026. Aka-
demia wystawiła dwie drużyny: 
GAP I, prowadzoną przez trenera 
Mariusza Piasnego, oraz GAP II, 
którą opiekował się Rafał Pawlak. 
Dla najmłodszych zawodników był 
to przede wszystkim dzień pełen 
radości z gry, pierwszych turniejo-
wych doświadczeń oraz sportowej 
odwagi. Obie drużyny zostawiły 
na boisku dużo serca i zaangażo-
wania, a najważniejsza była dobra 
zabawa i możliwość wspólnego 
przeżywania piłkarskich emocji.
Kolejnego dnia, 1 marca, w tur-
nieju Głogów Cup rywalizowała 

grupa Trampkarzy z Radwanic, 
prowadzona przez trenera Zbi-
gniewa Urbaniaka. Zawodnicy 
dzielnie walczyli w swoich spotka-
niach, starając się zdobywać kolej-
ne bramki i osiągnąć jak najlepszy 
wynik. Turniej był dla nich okazją 

do sprawdzenia swoich umiejętno-
ści w rywalizacji z innymi druży-
nami oraz do zdobywania cennego 
doświadczenia meczowego.

Natomiast 8 marca w Przedmościu 
odbył się turniej Głogów Future 
Cup, w którym udział wzięła grupa 
Żaków prowadzona przez trenera 
Mariusza Piasnego. Młodzi piłkarze 
zaprezentowali się bardzo dobrze, 
odnosząc liczne zwycięstwa. Bilans 
turnieju był imponujący – drużyna 
przegrała tylko jedno spotkanie, 
a pozostałe zakończyła wygranymi. 
Na zakończenie rozgrywek wszyst-
kie zespoły otrzymały pamiątko-
we puchary, a zawodnicy wrócili 
do domu z medalami.

Udział w turniejach był dla mło-
dych sportowców nie tylko okazją 
do rywalizacji, ale także do rozwija-
nia swoich pasji i integracji w du-
chu sportowej zabawy. Podzięko-
wania należą się organizatorom 
za sprawne przygotowanie wyda-
rzeń, a także rodzicom za gorący 
doping i wsparcie swoich pociech.

Młodzi piłkarze GAP Radwanice rywalizowali 
w turniejach Głogów Cup
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 Bezpieczeństwo dostaw 
wody to jeden z kluczowych ele-
mentów funkcjonowania każdej 
gminy. W dobie cyfryzacji i ro-
snącej liczby zagrożeń w cyber-
przestrzeni ochrona infrastruk-
tury wodociągowej nie ogranicza 
się już tylko do fi zycznych insta-
lacji i urządzeń. 

Coraz większą rolę odgrywają sys-
temy informatyczne sterujące pro-
cesami uzdatniania wody, moni-
torujące sieci wodociągowe czy 
zarządzające pracą przepompowni. 
Dlatego Gminna Spółka Komu-
nalna Radwanice sp. z o.o. pod-
jęła działania, których celem jest 
znaczące zwiększenie bezpieczeń-
stwa cyfrowego całego systemu 
wodociągowego. Dzięki skutecznie 
przygotowanemu wnioskowi spół-
ka pozyskała środki z programu 
grantowego realizowanego w ra-
mach Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności. 
 
Projekt pod nazwą „Cyberbez-
pieczne wodociągi – Gminna 
Spółka Komunalna Radwanice 
sp. z o.o.” zakłada komplekso-
we wzmocnienie cyberbezpieczeń-
stwa infrastruktury wodociągowej 
obsługującej mieszkańców gmi-
ny Radwanice. Realizacja przed-
sięwzięcia zaplanowana została 
w pierwszej połowie 2026 roku 
i obejmuje szereg działań organiza-
cyjnych, technicznych oraz szkole-
niowych. 

Gminna Spółka Komunalna 
Radwanice zarządza rozbudowa-
ną siecią infrastruktury wodno
-kanalizacyjnej. W jej skład wcho-

dzą między innymi oczyszczalnie 
ścieków, stacje uzdatniania wody, 
przepompownie oraz inne obiek-
ty odpowiedzialne za prawidłowe 
funkcjonowanie systemu wodocią-
gowego. Łącznie jest to 56 lokaliza-
cji infrastruktury krytycznej, które 
muszą działać niezawodnie przez 
całą dobę. 

Dotychczas stosowane rozwiąza-
nia informatyczne zapewniały je-
dynie podstawowy poziom ochrony 
systemów. Rozwój technologii oraz 
zmieniające się przepisy dotyczą-
ce cyberbezpieczeństwa powodują 
jednak konieczność wprowadze-
nia nowoczesnych zabezpieczeń. 
W szczególności dotyczy to syste-
mów sterowania procesami tech-
nologicznymi, które odpowiada-
ją za uzdatnianie i dystrybucję 
wody. Cyberataki na infrastruktu-
rę komunalną nie są dziś wyłącz-
nie hipotetycznym zagrożeniem 
– w ostatnich latach odnotowano 
liczne przypadki prób ingerencji 
w systemy zarządzania wodociąga-
mi w różnych krajach. Właśnie dla-
tego tak ważne jest wprowadzanie 
rozwiązań zapobiegających podob-
nym incydentom.

Pozyskane środki pozwolą 
na wdrożenie nowoczesnego sys-
temu cyberbezpieczeństwa obej-
mującego zarówno infrastrukturę 
informatyczną (IT), jak i systemy 
sterowania przemysłowego (OT), 
które zarządzają procesami tech-
nologicznymi w wodociągach.
Projekt zakłada działania w czte-
rech głównych obszarach:. 

1. Obszar organizacyjny
Pierwszym krokiem będzie wpro-
wadzenie nowoczesnych standar-
dów zarządzania bezpieczeństwem 
informacji. W spółce zostanie 
wdrożony System Zarządzania Bez-
pieczeństwem Informacji zgod-
ny z międzynarodową normą ISO 
27001 oraz System Zarządza-
nia Ciągłością Działania zgod-
ny z normą ISO 22301. Oznacza 
to stworzenie procedur reagowania 
na zagrożenia, planów działania 
w sytuacjach kryzysowych oraz za-
sad ochrony danych i systemów in-
formatycznych.
Wdrożenie tych standardów po-
zwoli nie tylko podnieść poziom 
bezpieczeństwa, ale również upo-
rządkować procesy związane z za-
rządzaniem ryzykiem oraz reago-
waniem na ewentualne incydenty.

2. Obszar kompetencyjny – szko-
lenia pracowników
Bardzo ważnym elementem pro-
jektu jest podniesienie kompeten-
cji pracowników. Nawet najlepsze 
systemy technologiczne nie będą 
skuteczne bez odpowiednio przygo-
towanego personelu. 

W ramach projektu zaplanowano 
program szkoleń dla pracowników 
spółki, obejmujący zarówno podsta-
wową wiedzę o cyberzagrożeniach, 
jak i specjalistyczne szkolenia dla 
kadry technicznej i zarządzającej. 
Łącznie z nowych kompetencji sko-
rzysta około 20 osób zatrudnionych 
w przedsiębiorstwie.

Cyberbezpieczne wodociągi – Gmina Radwanice 
pozyskała środki na wzmocnienie bezpieczeństwa 
infrastruktury wodnej
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Szkolenia będą prowadzone w for-
mie kursów e-learningowych oraz 
warsztatów praktycznych. Dzięki 
nim pracownicy nauczą się m.in. 
rozpoznawania potencjalnych za-
grożeń, reagowania na incydenty 
oraz prawidłowej obsługi wdraża-
nych systemów bezpieczeństwa.

3. Modernizacja infrastruktury 
informatycznej
Kolejnym elementem projektu jest 
rozbudowa infrastruktury informa-
tycznej odpowiedzialnej za ochronę 
systemów spółki. W ramach inwe-
stycji zostaną wdrożone nowocze-
sne urządzenia zabezpieczające 
sieć komputerową przed nieauto-
ryzowanym dostępem oraz atakami 
z zewnątrz.

Powstanie centralny system moni-
torowania zdarzeń w sieci informa-
tycznej, który pozwoli na bieżąco 
analizować potencjalne zagrożenia 
i szybko reagować na nieprawidło-
wości. Wdrożone zostaną również 
rozwiązania umożliwiające tworze-
nie kopii zapasowych danych oraz 
ich szybkie odtwarzanie w razie 
awarii.

Nowe systemy pozwolą także 
na lepszą kontrolę dostępu do za-
sobów informatycznych oraz zwięk-
szą bezpieczeństwo komunikacji 
między poszczególnymi elementami 
infrastruktury.

4. Zabezpieczenie systemów 
sterowania technologicznego
Szczególną uwagę poświęcono sys-
temom odpowiedzialnym za stero-
wanie procesami technologiczny-
mi w wodociągach. To właśnie one 
kontrolują pracę pomp, urządzeń 
uzdatniania wody czy przepom-
powni.
W ramach projektu zostaną prze-
prowadzone specjalistyczne testy 
bezpieczeństwa tych systemów. 
Zostanie również wdrożony system 
monitorowania sieci przemysło-
wych oraz urządzenia umożliwiają-
ce analizę ruchu w systemach ste-
rowania.
Dodatkowo w kluczowych lokaliza-
cjach pojawią się nowe urządzenia 
zapewniające ciągłość zasilania, ta-
kie jak agregaty prądotwórcze oraz 
systemy zasilania awaryjnego UPS. 
Dzięki temu infrastruktura będzie 
mogła funkcjonować nawet w przy-
padku przerw w dostawie energii.

Korzyści dla mieszkańców
Realizacja projektu przyniesie wy-
mierne korzyści przede wszystkim 
mieszkańcom gminy Radwanice. 
Najważniejszą z nich jest zwięk-
szenie bezpieczeństwa i stabilności 
dostaw wody.Nowoczesne systemy 
monitorowania i zabezpieczeń po-
zwolą na szybsze wykrywanie po-
tencjalnych zagrożeń oraz skutecz-
ne reagowanie na nie. Dzięki temu 
ryzyko zakłóceń w funkcjonowaniu 
infrastruktury wodociągowej zosta-
nie znacząco ograniczone.

Projekt przyczyni się również 
do zwiększenia odporności przed-
siębiorstwa na różnego rodzaju 
awarie czy próby cyberataków. 
W efekcie mieszkańcy będą mogli 
korzystać z usług wodociągowych 
jeszcze bardziej niezawodnych 
i bezpiecznych.

Pozyskanie środków na realiza-
cję projektu jest ważnym krokiem 
w kierunku dalszej modernizacji 
infrastruktury komunalnej w gmi-
nie Radwanice. Dzięki wsparciu ze-
wnętrznemu możliwe będzie jedno-
czesne wdrożenie kompleksowych 
rozwiązań technologicznych, które 
w innym przypadku musiałyby być 
realizowane etapami przez wiele lat.
Wdrożenie nowoczesnych syste-
mów cyberbezpieczeństwa zwięk-
szy również wiarygodność spół-
ki jako operatora infrastruktury 
krytycznej oraz pozwoli spełnić 
rosnące wymagania regulacyjne 
dotyczące ochrony systemów infor-
matycznych.

Realizacja projektu „Cyberbezpiecz-
ne wodociągi” to przykład skutecz-
nego wykorzystania dostępnych 
programów wsparcia na rzecz po-
prawy jakości usług publicznych. 
To inwestycja, która w długiej per-
spektywie przełoży się na bezpie-
czeństwo mieszkańców oraz stabil-
ne funkcjonowanie infrastruktury 
wodociągowej w naszej gminie.

Bieżąca działalność spółki
 GSK

 Gminna Spółka Komunal-
na Radwanice sp. z o.o. na bie-
żąco realizuje zadania związane 
z utrzymaniem infrastruktury 
komunalnej na terenie gminy. 
Do najważniejszych działań spół-
ki należy obsługa sieci wodocią-
gowej i kanalizacyjnej, utrzyma-
nie oświetlenia ulicznego oraz 
dbanie o porządek i stan terenów 
gminnych.

Pracownicy spółki prowadzą re-
gularne przeglądy urządzeń wo-
dociągowych, przepompowni oraz 
innych elementów infrastruktury 
technicznej, aby zapewnić miesz-
kańcom niezawodne dostawy wody 
oraz sprawne funkcjonowanie sys-
temu kanalizacyjnego. Na bieżą-

co wykonywane są również prace 
konserwacyjne i naprawcze zwią-
zane z oświetleniem ulicznym oraz 
utrzymaniem przestrzeni publicz-
nej.
Wraz z nadejściem wiosny prowa-
dzone są także intensywne prace 
porządkowe po okresie zimowym. 

Obejmują one sprzątanie ulic, 
chodników i terenów zielonych, 
zamiatanie dróg oraz porządko-
wanie parków i miejsc rekreacji. 
Pracownicy spółki zajmują się rów-
nież przycinaniem drzew i krzewów 
w pasach drogowych oraz na tere-
nach gminnych, aby poprawić este-
tykę przestrzeni publicznej i zwięk-
szyć bezpieczeństwo użytkowników 
dróg.

W ramach bieżącego utrzymania 
infrastruktury wykonywane są tak-
że drobne naprawy nawierzchni 
dróg oraz przeglądy oznakowania 
drogowego. W miejscach, gdzie zna-
ki są niewidoczne lub zużyte, pro-
wadzone są ich wymiany. Spółka 
realizuje również przeglądy placów 
zabaw znajdujących się na terenie 
gminy, dbając o ich bezpieczeństwo 
i dobry stan techniczny.

Dzięki tym działaniom przestrzeń 
publiczna w gminie Radwanice 
jest systematycznie porządkowana 
i przygotowywana do bezpiecznego 
oraz komfortowego użytkowania 
przez mieszkańców.
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